
【全国対象】
環境省 断熱リフォーム支援事業について

令和６年２月２０日



（１）調査概要

• 調査対象 R3年度に補助金を受けた事業者（改修後居住1年目）と

R2年度に補助金を受けた事業者（改修後居住2年目）

• 調査方法 郵送調査（回答は郵送またはWEB）

• 改修結果 総数 1,614件 / 1,702件（回収率94.8%）
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１．アンケート結果（１）

令和2年度補助事業者(2年目)令和3年度補助事業者(1年目)住宅区分

60/73件(回収率82.2%)124/134件(回収率92.5%)集合全体

678/713件(回収率95.1%)752/782件(回収率96.2%)戸建て・集合(個別)

738/786件(回収率93.9%)876/916件(回収率95.6%)総数
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１．アンケート結果（２）
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１．アンケート結果（３）
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１．アンケート結果紹介（４）
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総合的な満足度（戸建・集合個別）
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１．アンケート結果（５）



総合的な満足度（集合全体）
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１．アンケート結果（６）



断熱改修工事を勧めたいですか
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１．アンケート結果（７）

戸建・集合(個別)：n=752
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補助金が後押ししましたか
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１．アンケート結果（８）
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２．断熱リフォームの実例（１）

外壁天井

改修前

改修後
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２．断熱リフォームの実例（２）

窓床

改修前

改修後
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京都府の21世紀末の気候（京都気象台（抜粋））
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３．京都府について（１）



京都府地球温暖化対策推進計画（抜粋）

• 家庭におけるエネルギー消費には住宅の断熱性能が深く関係しており、
ネット・ゼロ・エネルギー・ハウス （ZEH）等、住まいの断熱性能の向上
と省エネ、創エネを組み合わせた建築物をさらに普及させ、温室効 果ガス
の削減を進める必要があります。また、住宅の断熱性能向上は、光熱費の
削減だけでなく、健康や快 適性にもメリットがあることや、ヒートショッ
クのリスク低減に繋がるなど、暮らしの質の向上の視点からの普及促進策
が必要となります。（21頁）

• ■建築物における省エネ性能評価・表示制度の充実等により、健康で快適
に暮らせる断熱性能の高い建築物の普及を促進します。（37頁）

• ■リフォーム会社・工務店等と連携し、住宅の定期点検や水まわりリ
フォーム等を機に比較的取り組みやすい省エネ改修（窓断熱など）の推進
を図ります。（〃）
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３．京都府について（２）



京都府住生活基本計画（抜粋）
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３．京都府について（３）

目標値現状値成果指標

【重点目標Ⅰ 人とコミュニティを大切にする共生の京都府】

1.2 割
（令 12）

0.6 割
（平 30）

・民間賃貸住宅のうち、一定の断熱性能を有し遮音対策が講じ
られた住宅の割合

22％
（令 12）

14.9％
（平 30）

・高齢者の居住する住宅のうち、一定のバリアフリー性能及び
断熱性能を有する住宅の割合

【重点目標Ⅱ 地域の文化と新たな価値を伝え創造する京都府 】

6％
（令 12）

3.5％
（平 30）

・リフォーム実施戸数の住宅ストック戸数に対する割合

60％
（令 12）

23.6％
（平 30）

・一定の省エネルギー対策を講じた住宅ストックの比率
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４．補助事業の概要（１）
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４．補助事業の概要（２）
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４．補助事業の概要（２）
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４．補助事業の概要（２）
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４．補助事業の概要（３）
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４．補助事業の概要（４）
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４．補助事業の概要（５）
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４．補助事業の概要（７）
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４．補助事業の概要（７）
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４．補助事業の概要（９）
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４．補助事業の概要（１０）

同居の居住者(原則、
所有者の親族)もOK
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４．補助事業の概要（１１）
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４．補助事業の概要（１１）
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４．補助事業の概要（１３）

28



29

29

４．補助事業の概要（１４）
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４．補助事業の概要（１４）
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４．補助事業の概要（１６）
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手続代行者となるための事前登録
は不要です
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４．補助事業の概要（１７）
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４．補助事業の概要（１８）
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【参考 1】公募のご案内
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【参考 2】京都府の21世紀末の気候
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【参考 ３】京都府地球温暖化対策推進計画（抜粋）
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【参考 ４】京都府住生活基本計画（抜粋）
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【参考 ５】令和６年度(2024年度)エネルギー対策特別会計予算（案） 補助金・委託費等事業（事業概要）
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【参考 ６】令和６年度(2024年度)エネルギー対策特別会計予算（案） 補助金・委託費等事業（事業概要）
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４．補助事業の概要（１９）


